
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก 

การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยทีÉ 3 / 2558 

วันทีÉ 14 สิงหาคม 2558 เวลา 10.00 น. 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก 

   

  เมืÉอได้เวลาตามทีÉก ําหนดเลขานุการสภาฯ ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกฯ หัวหน้าส่วนราชการ ครบ 

องค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ถวายความ

เคารพพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี กล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก  

สมัยสามัญ สมัยทีÉ 2/2558 อาศัยตามความในมาตรา 55 ของพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหารส่วน

ตําบล พ.ศ. 2537  และทีÉแก้ไขเพิÉมเติมถึง (ฉบับทีÉ 6)  พ.ศ.2552 เปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยทีÉ 3/2558 ตั Ê งแต่

ว ันทีÉ 1 - 15 สิงหาคม 2558 มีก ําหนดไม่เกิน 15 ว ัน  

ระเบียบวาระทีÉ 1  เรืÉองทีÉประธานแจ้งทีÉประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี 

  - ตามทีÉสภาได้ก ําหนดเปิดประชุมสมัยสามัญ สมัยทีÉ 3/2558  เรืÉอง ขอเชิญประชุมสภา

สมัยสามัญ สมัยทีÉ 3 / 2558 อ้างถึง  1. พระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหาร

ส่วนตําบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพิÉมเติมถึง (ฉบับทีÉ 6)  พ.ศ.2552 มาตรา 53 2. ระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิÉน พ.ศ. 2547 ข้อ 22 

  - ตามทีÉองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก  อ ําเภอดอนสัก จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ได้

ก ําหนดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยทีÉ  3/2558  ตั Ê งแต่ว ันทีÉ  1 สิงหาคม 2558 - 15  

สิงหาคม  2558 ผมมีเรืÉองแจ้งสมาชิกขอลา จ ํานวน  3  รายคือ  

   1. นายวัชรา จันทร์หลี ลากิจ 

2. นายสุริย ัน จันทร์รงค ์ ขาด 

3. นายทวีป เกตุแก้ว  ขาด 

 - ขอเพิÉมเติม ระเบียบวาระทีÉ 5 เรืÉ องพิจารณาขออนุมัติแก้ไขเปลีÉยนแปลงรายการ

ครุภัณฑ์สํานักงาน  

 - มีเรืÉองเพิÉมเติมในวาระทีÉ 1 เรืÉองการประชาสัมพันธ์เผยแพร่แผนทําไม้ออก 25 ปี สวน

ป่ากาญจนดิษฐ ์

  - การโอนตั Êงจ่ายรายการใหม่ ประเภทรายจ่ายอืÉน รายการเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉน

เป็นกรณีพิเศษ  สําหรับข้าราชการพนักงานส่วนท้องถิÉนและลูกจ้างประจํา

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2556 ขอเชิญท่านนายก อบต.ชีÊแจงครับ 

 - ขอแนะนํานักศึกษาฝึกงาน มหาวิทยาลัยราชภัฎสุราษฎร์ธานี คณะมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์ เข้ารับการฝึกงานระหว่างว ันทีÉ 10 สิงหาคม – 30 ตุลาคม 2558 จ ํานวน 4 

ราย คือ 

/1. นายเดช... 



 

  1. นายเดชณรงค ์  ก ําเนิดมณี    

  2. นายอนุชิต    สวัสดี    

  3. นายเธียรเทพ   ช่วยศรีนวล     

   4. นางสาววรรณิษา  ทิพย์จักษุ 

  - เรืÉองการโอนตัÊงจ่ายรายการใหม่ องค์การปกครองส่วนท้องถิÉนใดไม่สามารถตราเป็น

งบประมาณรายจ่ายเพิÉมเติม หรือโอนงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2557 

เพืÉอนํามาจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษค้างจ่ายปีงบประมาณ 

พ.ศ.2555 และ พ.ศ.2556 ได้ ให้พิจารณาตัÊงงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.

2558 หรือปีถัด ๆ ไป เพืÉอนํามาจ่ายในรายการดังกล่าวโดยตัÊงไว้ในหมวดรายจ่ายอืÉน 

ประเภทรายจ่ายอืÉนโดยกําหนดรายละเอียดว่าเพืÉอจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉน

เป็นกรณีพิเศษค้างจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2555 และ พ.ศ.2556  

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี เรืÉองการโอนตั Êงจ่ายรายการใหม่ องค์การปกครองส่วนท้องถิÉน

ใดไม่สามารถตราเป็นงบประมาณรายจ่ายเพิÉมเติม หรือโอนงบประมาณรายจ่าย

ปีงบประมาณ พ.ศ.2557 เพืÉอนํามาจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษ

ค้างจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2555 และ พ.ศ.2556 ได้ ให้พิจารณาตั Ê งงบประมาณรายจ่าย

ปีงบประมาณ พ.ศ.2558 หรือปีถัด ๆ ไป เพืÉอนํามาจ่ายในรายการดังกล่าวโดยตั Ê งไว ้ใน

หมวดรายจ่ายอืÉน ประเภทรายจ่ายอืÉนโดยกําหนดรายละเอียดว่าเพืÉอจ่ายเป็นเงิน

ประโยชน์ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษค้างจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2555 และ พ.ศ.2556 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชีÊแจงครับ 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกทุกท่าน เรืÉ องการโอนตั Ê งจ่ายรายการใหม่ หมวด

รายจ่ายอืÉนประเภทรายจ่ายอืÉนเพืÉอจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษซึÉง

จ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2556ในรายการนีÊ เราไม่ได้ตั Êงงบประมาณรายจ่ายไว้ จึงต้องขอ

อนุมัติให้สภาเห็นชอบให้โอนตั Ê งจ่ายรายการใหม่ ประเภทรายจ่ายอืÉน ของกรม

ส่งเสริมฯ ให้เป็นไปตามระเบียบ ผมขอเชิญปลัด อบต.ชีÊแจงในเรืÉองนีÊครับ 

ปลัด อบต. นายสุทัศนะ  จินวงศ ์

 - เนืÉองจากในปี พ.ศ.2556 ทางอบต.ปากแพรกได้เสนอโครงการขอรับเงินประโยชน์

ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษ (โบนัส) และได้ตั Ê งจ่ายเงินไว้ในข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย ปี 2556 โดยมีการดําเนินการเสร็จเรียบร้อยทุกขั Êนตอน ซึÉงสามารถเบิกจ่าย

โบนัสได้ ตามหลักเกณฑ์การจ่ายโบนัสฉบับเก่า และได้ด ําเนินการเบิกจ่ายเงินโบนัส

ในปี พ.ศ.2556 แต่เนืÉองจากในรายจ่ายนั Ê นหลักเกณฑ์ตามระเบียบการเบิกจ่ายเงิน

โบนัส ฉบับใหม่ ย ังไม่มีหลักเกณฑ์ทีÉชัดเจนบางประการ สํานักงานตรวจเงินแผ่นดิน 

/ได้เข้าตรวจ... 

 



  ได้เขา้ตรวจสอบงบการเงินและบัญชีของอบต.ปากแพรก ได้ทักท้วงว่าเงินในระบบ

บัญชีคลาดเคลืÉอนทําให้เงินขาดบญัชีในปี 2557 เนืÉองจากเงินจํานวนทีÉใชเ้ป็นเงิน

โบนัส สํานักงานตรวจเงินแผ่นดินให้ส่งคืนเพืÉอปรับปรุงการทําบันทึกบัญชีเป็นเงิน

สะสม ซึÉงอบต.ปากแพรกได้นําเงินส่งคืนเรียบร้อยแล้ว 

  - หนังสือสั Éงการด่วนทีÉสุดทีÉ  มท 0808.2/ว3072 ลว.29 กันยายน 2557 เรืÉ อง แนว

ทางการเบิกจ่ายเงินประโยชน์ตอบแทนอืÉนเป็นกรณีพิเศษอันมีลักษณะเป็นเงินรางวัล

ประจําปีแก่พนักงานส่วนท้องถิÉน มีผลบังคับใช้ตั Êงแต่ว ันทีÉ 17 พฤษภาคม 2557 ให้  

  อปท.ถือเป็นแนวทางปฏิบัติกรณีดังกล่าวโดยถือว่าโบนัสในปีงบประมาณ พ.ศ.2555 

และพ.ศ.2556 ทีÉค้างจ่ายให้ด ําเนินการโดย อปท.ใดมีรายรับเพิÉมให้ตราเป็นงบประมาณ

รายจ่ายเพิÉมเติมหรือโอนงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ 2557 ในรายการทีÉเหลือจ่าย 

โดยให้ค ํานึงถึงสถานะทางการคลังและระมัดระวังมิให้เกิดผลกระทบทั ÊงงบประมาณทีÉ

จะนําไปใช้ในการจัดบริการสาธารณะให้แก่ประชาชนด้วย หรือพิจารณาตั Ê ง

งบประมาณรายจ่าย ปีงบประมาณ 2558 หรือปีถัด ๆ ไปโดยตั Ê งจ่ายในหมวดรายจ่าย

อืÉน ประเภทรายจ่ายอืÉนโดยกําหนดรายละเอียดว่าเพืÉอจ่ายเป็นเงินประโยชน์ตอบแทน

อืÉนเป็นกรณีพิเศษค้างจ่ายปีงบประมาณ พ.ศ.2555 และ พ.ศ.2556 แต่เนืÉองจากใน

ปีงบประมาณ พ.ศ.2558 มิได้ตั Ê งจ่ายไว้จึงขอให้สภาไดพิ้จารณาเห็นชอบในการ

พิจารณาผลกระทบในการจัดบริการสาธารณะและสถานะทางการคลัง เพืÉอมิให้เกิด

ความเสียหายและเดือดร้อนแก่ประชาชน หากสมาชิกท่านใด มีความประสงค์จะขอใช้

งบประมาณในช่วงนีÊ เพืÉอแก้ปัญหาความเดือดร้อน ก็เสนอได้ครับ หากไม่มีผู ้ เสนอ ก็

คงจะนํางบประมาณส่วนทีÉเหลือจ่าย เพืÉอขออนุมัติติท่านนายก อบต. เพืÉอโอนตั Ê งจ่าย

เป็นเงินโบนัสต่อไป 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ขอบคุณปลัด อบต. ทีÉชี Ê แจงครับ เรืÉ องโบนัส ของปี 2556  

ทีÉทาง อบต.จ่ายไปแล้ว สําหรับข้าราชการพนักงานส่วนท้องถิÉนและลูกจ้างทีÉได้จ่ายไป

แล้ว ไม่มีระเบียบจึงเรียกคืน ซึÉงปีนีÊตามสิทธิ Í ของข้าราชการพนักงานส่วนท้องถิÉนและ

ลูกจ้างต้องได้รับคืน มีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีจะผ่านไปญัตติทีÉ 2 

ครับ 

    ญัตติทีÉ 2 

 - เรืÉองการประชาสัมพันธ์เผยแพร่แผนทําไม้ออก 25 ปี สวนป่ากาญจนดิษฐ์ 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ช่วงเช้าผมได้ไปเข้าร่วมปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ ในวันแม่ 

  ทีÉผ่านมาในสวนป่ากาญจนดิษฐ์ เรืÉองนีÊขอเชิญ นายก อบต. ชีÊแจงครับ 

 

 

/นายก อบต. ... 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  



 - เรืÉองการประชาสัมพันธ์เผยแพร่แผนทําไม้ออก 25 ปี สวนป่ากาญจนดิษฐ์ ตามทีÉงาน

สวนป่ากาญจนดิษฐ์ องค์การอุตสาหกรรมป่าไม้ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและ

สิÉงแวดล้อม ได้ด ําเนินกิจกรรมตามหลักมาตรฐาน FSC ซึÉงสวนป่าฯ ต้องปฏิบัติตาม

ระเบียบและข้อกฎหมายทีÉ เ กีÉ ยวข้อง  โดยการมีส่วนร่วมของชุมชน จะต้อง

ประชาสัมพันธ์มาให้สมาชิกสภารับทราบ เพืÉอแจ้งให้สภาองค์การบริหารส่วนตําบล

ปากแพรก  

  แผนการทําไม้ออกและรืÊอปลูกไม้ยางพาราสลับไม้ป่าชนิดมีค่า 

                  ของสวนป่ากาญจนดิษฐ์ ในท้องทีÉตําบลปากแพรก 

 

ปีผลิต เนืÊอทีÉ (ไร่) แปลงทีÉ ปริมาตรไม้ / เมตร หมายเหต ุ

2562 46.19 2533.19 1,410.88 รืÊ อปลูกปี 52 

2575 110.87 2548.19 3,320.88 รืÊ อปลูกปี 75 

2577 43.69 2551 1,260.02 รืÊ อปลูกปี 77 

  

   หมายเหตุ  : ปลูกไม้ยางพาราสลับกับไม้ป่าชนิดดีมีค่า 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ขอบคุณท่านนายก อบต.ทีÉได้ชี Ê แจงครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อ

สงสัยหรือสอบถามเพิÉมเติมบ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะผา่นไประเบียบวาระทีÉ 2 ครับ 

ระเบียบวาระทีÉ 2  รับรองรายงานการประชุมครัÊงทีÉแล้ว  

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี เชิญท่านสมาชิกได้ตรวจสอบและเสนอ เพืÉอแก้ไขข้อบกพร่อง

ในระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก การประชุมสภา

สมัยสามัญ สมัยทีÉ 2/2558  เมืÉอว ันทีÉ  15  พฤษภาคม  2558 ตามเอกสารรายงานการ

ประชุมทีÉสภาได้แจกให้ท่านสมาชิก ถ้าเห็นว่ามีข้อผิดพลาดก็เสนอแก้ไขในส่วนนั Êน

ได้ เชิญครับ ถ้าไม่มีส่วนไหนแก้ไขเพิÉมเติม ผมขอมติครับ 

มติทีÉประชุม  เห็นชอบ  29  เสียง     

 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

 งดออกเสียง  - เสียง 

ระเบียบวาระทีÉ 3 กระทู้ถาม 

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ท่านสมาชิกท่านใดมีเรืÉองกระทู้ถามผู ้บริหารหรือท่านนายก 

เกีÉยวกับการทํางาน การบริหารงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิÉน ขององค์การ

บริหารส่วนตําบลปากแพรก ท่านมีข้อสงสัยเรืÉองใด เชิญสอบถามครับ  

/ส.อบต. หมู.่.. 

 

 

 



ส.อบต. หมู่ทีÉ 9 นายอรุณ  เสียงใหญ่ ความเดือดร้อนของชาวบ้านถนนสาย ซอยมีชัย ไปออกหมู่ทีÉ 14 

ทําให้แล้ว แต่พอฝนตกก็เกิดความเดือดร้อนอีก สอบถามว่ามีท่อซีเมนต์ทีÉสามารถไป

ซ่อมได้หรือไม่ครับ 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 10 นายกฤษดา  ทองหยอด สอบถามงบประมาณทีÉตั Êงไว ้ในปี 2558 ในส่วนของการจัดซืÊอ

ถังขยะ ไม่ทราบว่าจะดําเนินการได้เมืÉอไหร่ครับ 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 1 นายสมปอง  ชูดวง 

 - ชาวบ้านฝากถามเรืÉองธงชาติทีÉบริเวณสามแยกบ้านใน ช่วงทีÉผ่านมา สภาพธงชํารุด

ไม่ค่อยสวยงาม ฝากให้ด ําเนินการครับ เพราะเป็นประตูสู่แหล่งท่องเทีÉยวไปเกาะสมุย

ครับ 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - ในส่วนทีÉสมาชิกสอบถามเกีÉยวกับการบริหารงานของฝ่ายบริหารทีÉผ่านมา ในส่วน

ของหมู่ทีÉ 9 เรืÉองการซ่อมแซมถนนซอยมีชัย ต่อเชืÉอมหมู่ทีÉ 14 ถนนเส้นนีÊ มีปัญหาช่วง

นํ Ê าหลาก ในการวางท่อนั Êนก็เกิดปัญหา ในพืÊนทีÉทีÉจะวางท่อนั Êนเป็นของชาวบ้าน ถ้าทํา

ไปแล้วเกิดผลกระทบต่อพืชผลทางการเกษตรของราษฎร ซึÉงก่อนเราจะวางท่อ ต้องเข้า

ไปทําความตกลงกับเจ้าของทีÉ เพืÉอดําเนินการแก้ปัญหาต่อไปหลังจากวางท่อ โดย

หมู่บ้านไหนทีÉต้องการท่อลอดก็ประสานมาย ังส่วนโยธา เพืÉอตรวจสอบว่ามีกีÉจุด ใช้กีÉ

ท่อ ถ้าจุดไหนไม่เกิดการกระทบกับชาวบ้านก็ด ําเนินการจัดซืÊอท่อเพืÉอวางได้เลย 

 - หมู่ทีÉ 10 สอบถามเกีÉยวกับถังขยะมา ขณะนีÊ ผมได้จัดทําโครงการขัดแยกขยะจาก

ครัวเรือนอยู่ในระหว่างการรอหน่วยงานทีÉรับผิดชอบคือหน่วยงานทรัพยากรธรรมชาติ

ขณะนีÊ ได้ทําการตอบรับโครงการนีÊ เรียบร้อย ซึÉงหมู่ทีÉ 1 เป็นหมู่บ้านนําร่องจะจัดเก็บ

ถังขยะคืนโดยการใช้ถุงดําให้คัดแยกขยะ โดยจะไม่ตั ÊงถังขยะเพิÉมเติม โดยจะมีการนํา 

  วิทยากรมาให้ความรู้กับประชาชนในพืÊนทีÉ ในส่วนของการจัดซืÊอถังขยะเพิÉมเติมนั Êน

คงจะไม่มีเพิÉมเติมและในส่วนของหมู่ทีÉอยู่ห่างไกลชุมชนทาง อบต.ปากแพรกขณะนีÊ มี

รถเก็บขยะแค่เพียงคันเดียว ซึÉงไม่เพียงพอทีÉจะไปจัดเก็บขยะได้ จึงต้องรณรงค์ให้มี

การคัดแยกขยะ  

 - ของหมู่ทีÉ 1 เรืÉ องธงทีÉบริเวณสามแยกบ้านใน เนืÉองจากอยู่ในบริเวณทีÉสูงและเกิด

กระแสลดพัดแรงบวกกับฝนตก จะต้องใช้ก ําลังคนมากทีÉจะไปทําการเปลีÉยน ซึÉงทุก

ครั Ê งเราต้องขอเครืÉองจักรจากดอนสัก และในช่วงวันทีÉ 12 สิงหาคม จึงได้ทําการเปลีÉยน

ในคราวเดียวกัน หลังจากนีÊ ผมได้ประสานกับพนักงานว่าเมืÉอดําเนินการติดตั Ê งธงไป

แล้ว ปล่อยช่วงเวลาประมาณ 1 เดือนให้ทําการเก็บธงไว้ เพืÉอป้องกันการชํารุดและนํา

กลับมาใช้ได้ใหม่ และขอบอกกล่าวไปย ังชาวบ้านด้วยครับ 

 

/ส.อบต. หมู.่.. 

 

 



ส.อบต. หมู่ทีÉ 7 นายเอนก  สุขเผือก ฝากเรืÉองถนนสายทุ่งเสม็ดตอนนีÊ เสียหายเยอะมาก ของบประมาณ

ในการซ่อมถนนด้วยครับ 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 13 นางเนตรนภา  ดวงภักดี สอบถามเรืÉองการขึ Êนทะเบียนของเด็กแรกเกิด เดือนละ 400.- 

บาท มีก ําหนดการ กันยายนนีÊ  ไม่ทราบว่าทางอบต.ปากแพรกได้รับเรืÉองในส่วนนีÊหรือ

ย ัง แล้วดําเนินการอย่างไร 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - ในกรณีหมู่ทีÉ 7 ถนนเส้นนีÊ ได้ลงไปสํารวจ ถนนเส้นนีÊ ได้สิÊนสภาพถนนลาดยางแล้ว 

การแก้ไขปัญหานีÊ  เราไม่สามารถใช้แอลฟัลท์มาปิดทับ เนืÉองจากชั ÊนพืÊนทางมันหดตัว

แล้ว ถ้าถมไปแล้วก็จะไม่ยึดติดถนน วิธีการทีÉจะซ่อมแซมได้คือการรืÊ อถนนลาดยาง 

แล้วบดอัดหินคลุก ซึÉงจากการลงพืÊนทีÉหลาย ๆ ครั Ê งได้ประสานกับทางหลวงชนบทใน

การแก้ไข ระยะทาง 1,100 เมตร ถ้ารืÊ อถนนให้สามารถใช้ได้ใหม่ ต้องใช้งบประมาณ 4 

ล้านบาท จึงต้องประสานหางบประมาณก่อนครับ 

 - ในส่วนของหมู่ทีÉ  13 ทีÉได้ประสานเกีÉยวกับการขึ Êนทะเบียนของเด็กแรกเกิดเดือนละ 

400 บาท หนังสือตัวนีÊ ย ังไม่ได้สั Éงการมาย ังท้องถิÉนให้ปฏิบัติที แต่คร่าว ๆ คือจะให้เด็ก 

เดือนละ 400 บาท เป็นจํานวน 1 ปี แต่จะคัดจากกลุ่มคนทีÉยากจนมีรายได้น้อย 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 14 นายจํานงค์  ศรีวารินทร์ เรืÉ องถนนสายนํ Ê าตกกลางทอง มีชาวบ้านทราบว่าได้รับ

งบประมาณมาแล้ว จึงเรียนสอบถามนายก อบต.ครับ ว่างบประมาณของถนนสายนีÊ ได้

มาแล้วหรือไม่ครับ 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 4 นายวิรัตน์  ดวงมุสิทธิ Í  สะพานของหมู่ทีÉ 4 ชํารุด ซึÉงเป็นงบขององค์การบริหารส่วน

จังหวัดสุราษฎร์ธานี ฝากให้ฝ่ายบริหารติดตามให้ด้วยครับ  

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - ถนนเส้นนีÊ  ผมได้ลงไปตรวจสอบหลาย ๆ ครั Ê ง บางทีชาวบ้านอาจคิดว่าเมืÉอนายก 

อบต. ลงไปตรวจสอบ อาจจะได้งบประมาณในการจัดทําแล้ว ถนนเส้นนีÊ ผมได้นําเข้า

แผนเพืÉอจัดทําข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์

ธานี ในปีพ.ศ. 2559 ระยะทางทีÉบรรจุเข้าไว ้ 1 กิโลเมตร ซึÉงงบประมาณปี 2559 จะ

จัดทําไดห้ลัง 1 ตุลาคม 2558  

 - เรืÉ องสะพานของหมู่ทีÉ 4 ในหัวข้องบประมาณรายจ่ายประจําปีขององค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี ปี 2558 งบประมาณนีÊ  มีสะพานของหมู่ทีÉ 4 ทีÉท ํา โครงการ

ไปขอให้มีการดําเนินงานจัดสร้าง ซึÉงได้ติดตามอยู่ตลอดเวลา ต้องเป็นอํานาจของฝ่าย

บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดทีÉจะดําเนินการจัดซืÊอจัดจ้าง ซึÉงสอบถามไปย ังฝ่าย

โยธาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดว่าขณะนีÊ ได้ทําแบบแปลนและขออนุมัติจัดซืÊอ

จัดจ้างอยู่เหมือนกัน งบประมาณในโครงการนีÊ ทีÉขอไป 5,500,000.- บาท แต่หลังจาก 

/ท่าน สจ... 

 

 



  ท่าน สจ.ภคสรรค์  จันทร์หุ่น ลงมาสํารวจ และนําเข้าแผนข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจําปี นายช่างโยธาขององค์การบริหารส่วนจังหวัด มาสํารวจและจัดทํา

แบบแปลนได้ลดงบประมาณเหลือ 3,900,000.- บาท จึงแจ้งให้สมาชิกรับทราบ  

ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ถ้าไม่มีผมขอผ่านไประเบียบวาระทีÉ 4  

ระเบียบวาระทีÉ 4 ญัตติทีÉคณะกรรมการทีÉสภาท้องถิÉนตั ÊงขึÊนพิจารณาเสร็จแล้ว  

 - (ไม่มี)   

ระเบียบวาระทีÉ 5   เรืÉองเพืÉอพิจารณา 

   - ขอขยายเวลาการจัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี งบประมาณ   

     พ.ศ. 2559  

ประธานสภาฯ   นายปัญญา  ชนะภักดี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ  

   ของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิÉน ฉบับทีÉ 3 พ.ศ. 2543 นายกองค์การบริหารส่วน 

   ต ําบลพิจารณาแล้วเห็นว่าการจัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีได ้

   ทัน ตามระยะเวลาทีÉก ําหนดในวันทีÉ 15 สิงหาคมของทุกปี จึงให้ผู ้บริหารชีÊแจงต่อ 

   สภาก่อน ว ันทีÉ  15 สิงหาคม ผมขอเชิญท่านนายก อบต. ได้ชี Ê แจงสาเหตุทีÉจัดทํา 

   ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2559 ได้ทันเชิญครับ 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน ์

 - ขอขยายเวลาการจัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 

2559 ซึÉ งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิÉนตามทีÉท่านประธานได้กล่าว ว่าต้องจัดทําเสนอสภาก่อน วนัทีÉ 15 

สิงหาคม เพืÉอได้พิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณ เมืÉอสภาอนุมัติแล้วได้ประกาศใช้ ได้มี

หนังสือสั ÉงการจากกระทรวงมหาดไทยในการทีÉจะนําเสนอแนวทางจัดทําข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจําปี ตามนโยบายของรัฐบาลทีÉมีค ําสั Éงเข้ามาปฏิบัติหน้าทีÉ และ

มีคําสั Éงเน้นย ํ Ê าการจัดทําข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี ให้คลอบคลุมทุกภารกิจ 

รายละเอียดบางเรืÉองของงบประมาณรายจ่าย และได้มีการปรับปรุงแก้ไขหลาย ๆเรืÉอง

ไม่สามารถดําเนินการได้ทันประกอบกับช่วงปลายปีงบประมาณ ช่วง 4–5 เดือนทีÉผ่าน

มานีÊ ได้มีโครงการเร่งด่วน มากมาย เราจึงไม่สามารถจัดรายละเอียดโครงการได้ทัน ใน

ปีนีÊ ได้มีกฎหมายการปฏิรูปเข้ามา มีรายละเอียดปลีกย่อยเข้ามาทําให้ต้องเปลีÉยนแปลง

ขอ้มูลหลาย ๆ ครั Ê ง  การทําประมาณการรายละเอียดโครงการนั Ê นต้องให้ราคาเป็น

ปัจจุบัน จึงทําให้ไม่สามารถจัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 

งบประมาณ พ.ศ. 2559 

 

/ประธานสภาฯ... 

 

 



ประธานสภาฯ นายปัญญา  ชนะภักดี ขอบคุณท่านนายก อบต. ทีÉชี Ê แจงครับ การขอขยายเวลาการ

จัดทําร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี งบประมาณ พ.ศ. 2559 ทีÉทาง

ผู ้บริหารได้เสนอขอขยายเวลามาย ังสภาในวันนีÊ  ผมขอมติทีÉประชุมโปรดยกมือครับ 

มติทีÉประชุม  เห็นชอบ  29  เสียง   

 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

 งดออกเสียง  - เสียง 

    - ขอความเห็นชอบการทํากิจการนอกเขต การนําขยะไปกําจัดทีÉโรงกําจัดขยะของ  

   เทศบาลตําบลกาญจนดิษฐ์ 

ประธานสภาฯ   นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค ์ ขอความเห็นชอบการทํากิจการนอกเขต การนําขยะ 

   ไปกําจัดทีÉโรงกําจดัขยะในเขตเทศบาลตําบลกาญจนดิษฐ์ ขอเชิญฝ่ายบริหารชีÊแจง 

   ครับ 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

    - ขอความเห็นชอบการทํากิจการนอกเขต การนําขยะไปกําจัดทีÉโรงกําจัดขยะของ 

   เทศบาล ตําบลกาญจนดิษฐ ์ สืบเนืÉองจากองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกเรามี 

   รถบรรทุกขยะทีÉทําการจัดเก็บทุกวัน และมีทีÉทิ Êงขยะบริเวณ 2 ไร่กว่า ๆ ขณะนีÊ บ่อ 

   ก ําจัดขยะ ไม่เพียงพอ การใช้งบประมาณในการขนขยะไปทิÊงค่าใช้จ่ายค่อนข้างสูง 

   มากขณะนีÊ เราได้ทําบันทึกข้อตกลงกับเทศบาลตําบลกาญจนดิษฐ์ โดยทางเทศบาล 

   ต ําบลกาญจนดิษฐ์ได้ทําการตกลงกับโรงคัดแยกขยะกับบริษัทเอกชน ซึÉงมีก ําลังการ 

    ผลิตอยู ่ ประมาณ 120 ตัน ซึÉ งเป็นบริษัทเอกชนทีÉมาทํากิจการภายในเขตเทศบาล 

   ต ําบลกาญจนดิษฐ์ โดยทาง อบต.ปากแพรกต้องจ่ายค่าธรรมเนียม ในการขนย ้าย 

   ขยะไปทิÊง ตันละ 550.- บาท โดยต่อวันทีÉทาง อบต.ปากแพรกต้องขนย ้ายไปถัว 

   เฉลีÉยประมาณ  2.5 ตัน ซึÉงทาง อบต.ปากแพรกต้องขอความเห็นชอบการทํา  

   กิจการนอกเขต จากสภา องค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกให้ด ํา เนินกิจการ 

   นอกเขต ของบริษัท อัลเทอร์ เอ็น เนอร์ยี จ ํากัด โดยทาง อบต.ปากแพรกจะเริÉ ม 

   ขนย ้ายขยะไป ในปีงบประมาณ  2559  เป็นต้นไป คือ 1 ตุลาคม 2558 ส่วน  

    พืÊนทีÉทีÉ เราใช้เป็นทีÉ ทิÊ งขยะนั Ê น จะดําเนินการขน ย ้ายขยะไปทิÊ งและทําการปิดบ่อ 

   ขยะถาวร หลังจากนั Ê นก็จะปรับปรุงพืÊนทีÉตรงนีÊ ให้เป็นพืÊนทีÉสาธารณประโยชน์ใน 

   อนาคตต่อไป 

ประธานสภาฯ  นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ ขอบคุณท่านนายก อบต.ทีÉชี Ê แจงครับ และมีสมาชิก 

   ท่านใดจะสอบถามเพิÉมเติมเกีÉยวกับการขนย ้ายขยะบ้างครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด 

   สอบถามเพิÉมเติมผมขอมติการทํากิจการนอกเขต การนําขยะไปกําจัดทีÉบริษัท อัล 

   เทอร์ เอ็น เนอร์ยี จ ํากัด ในเขตพืÊนทีÉของเทศบาลตําบลกาญจนดิษฐ์ผมขอมติทีÉ  

/ประชุมโปรด... 

   ประชุมโปรดยกมือครับ 

มติทีÉประชุม  เห็นชอบ  29  เสียง   



 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

 งดออกเสียง  - เสียง 

   - ขอความเห็นชอบการเช่ารถยนต์ มาใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนตําบล 

    ปากแพรก 

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ การขอความเห็นชอบการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการของ

องค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก ขอเชิญนายก อบต. ชีÊแจงครับ 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - ขอความเห็นชอบการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนตําบลปาก

แพรก ซึÉงเป็นระเบียบวิธีปฏิบัติการจัดทําข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2559 

ในการขอความเห็นชอบจากสมาชิกสภาท้องถิÉนในการขออนุมัติ ด้วยขณะนีÊ ทาง

องค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก เรามีพืÊนทีÉขนาดใหญ่ต้องให้บริการประชาชนใน

หลาย ๆ ด้าน รถยนต์ส่วนกลางของอบต.ปากแพรก ขณะนีÊ มีจ ํานวน 2 คัน คือของส่วน

โยธา และของส่วนกลาง ทําให้การทํางานไม่ทันเวลาเพราะภารกิจในแต่ละด้านขอ

งอบต.ปากแพรกมีมากมาย จ ําเป็นต้องขอความเห็นชอบการเช่ารถยนต์มาใช้ใน

ราชการ เพืÉอลดภาระการทํางานในหลาย ๆ ด้านให้ทันท่วงที โดยการจัดเช่านีÊ ลดภาระ

ในการซ่อมแซมและการบํารุงรักษาและการเช่ารถยนต์นีÊ  คือเช่ารถตู ้ จ ํานวน 15 ทีÉนั Éง 

(เป็นรถยนต์ใหม่จากบริษัท) ซึÉงมีการทําสัญญาเช่า ระยะเวลาครั Ê งละ 5 ปี รายจ่ายอยู่ทีÉ

ปีละ 312,528.- บาท โดยการเช่ารถยนต์จะเช่าจะต้องขออนุมัติต่อสภาท้องถิÉนในการทีÉ

จะให้เช่า ถ้าสภาฯ เห็นชอบทางองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกจะต้องทําหนังสือ

บันทึกข้อตกลงไปย ังผู ้ว่าราชการจังหวัดในกรณีการทําสัญญาก่อหนีÊ ผูกพันระยะเวลา 

เกิน 1 ปี  

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ ขอความเห็นชอบการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการของ

องค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกตามทีÉผู ้บริหารได้เสนอมา มีสมาชิกท่านใดสงสัย

หรือจะสอบถามฝ่ายบริหารเพิÉมเติมหรือไม่ครับ  

ส.อบต. หมู่ทีÉ 4 นายวิรัตน์  ดวงมุสิทธิ Í  ว่าถ้าเช่ารถปีละ 312,528.- บาท 5 ปี ราคา 1,562,540.- บาทแล้ว

ย ังต้องจ้างพนักงานขับรถเพิÉมขึ Êนอีก 1 ตําแหน่ง ผมคิดว่าซืÊอไว ้เป็นของ อบต.ปาก

แพรกเลยดีกว่า เพราะถึงหมดสัญญาเราก็ย ังเหลือรถอยู่ 

ส.อบต. หมู่ทีÉ 9 นายอรุณ  เสียงใหญ่ จากทีÉฝ่ายบริหารชีÊแจง ผมคิดว่าถ้าเช่ารถก็ดีเหมือนกันเพราะไม่

ต้องรับภาระซ่อมแซม บํารุงรถ แต่ค่าใช้จ่ายในการเช่าค่อนข้างสูงเหมือนกัน 

 

 

/นายก อบต... 

นายก อบต. นายปราโมทย์   เพชรรัตน์  

 - ในกรณีการเช่ารถยนต์รถจะต้องเช่าตามระเบียบจัดซืÊอจัดจ้าง ตามมาตรฐานของการ

เช่ารถ โดยในแต่ละปี รายจ่ายอยู่ทีÉ ปีละ 312,528.- บาท รายจ่ายตัวนีÊ รวมถึงค่า



ประกันภัยรถ ซึÉงทางองค์การบริหารส่วนตําบลต้องจ่ายค่าประกัน 50% ทางอบต.ต้อง

จ่ายค่าประกันภัย 1.2% × ราคารถ ฉะนั Êน อบต.จ่ายครึÉ งหนึÉ งของเงินประกัน ทีÉเหลือ

เป็นของทางผู ้ให้เช่าเป็นผู ้ออก กรณีรถเกิดความเสียหายขึ Ê น ทางบริษัทจะเป็น

ผู ้ รับผิดชอบเปลีÉยนรถใหม่ให้กับทางองค์การบริหารส่วนตําบลทันที ซึÉ งได้ศึกษา

รายละเอียดการเช่ารถจากหน่วยงานหลาย ๆ ทีÉ  ดีกว่าจัดซืÊอรถเอง ในส่วนของ

พนักงานขับรถยนต์ งบประมาณได้อยู่ในข้อบัญญัติ ปี 2558 เราได้ตั Êงพนักงานขับรถตู ้

ไว ้ 1 ต ําแหน่ง แต่ขณะนั Êน เราย ังไม่มีรถตู ้ และตําแหน่งนั Ê นทีÉตั Ê งไว ้ย ังไม่มีผู ้ด ํารง

ตําแหน่ง ซึÉงเป็นพนักงานจ้างตามภารกิจ 

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ มีท่านใดจะซักถามฝ่ายบริหารเพิÉมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้า

ไม่มีข้อซักถามเพิÉมเติม ผมขอมติสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกเพืÉอขอความ

เห็นชอบการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการขององค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก ถ้า

สมาชิกเห็นชอบทีÉจะให้เช่ารถยนต์ โปรดยกมือครับ 

มติทีÉประชุม  เห็นชอบ 28  เสียง   

 ไม่เห็นชอบ  1 เสียง 

 งดออกเสียง  - เสียง 

 - ขออนุมัติแก้ไขเปลีÉยนแปลงรายการครุภัณฑ์สํานักงาน 

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ การขออนุมัติแก้ไขเปลีÉยนแปลงรายการครุภัณฑ์สํานักงาน 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชีÊแจงครับ 

นายก อบต.  นายปราโมทย์  เพชรรัตน ์

 หลักการ และเหตุผล 

     ด้วยองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรกมีความประสงค์ขอเปลีÉยนแปลง  

   รายการครุภัณฑ์สํานักงาน แผนงานการศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์สํานักงาน  

   รายการจัดซืÊอชั Êนไม้ งบประมาณ  7,000.- บาท เพืÉอจ่ายเป็นค่าจัดซืÊอชั Êนไม้   

   ขนาดไม่ตํ Éากว่า 80 ซม. ยาว 200 ซม. สําหรับโรงเรียนบ้านเขาพระอินทร์ 1 ตู ้  

    (ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึงต้องจัดซืÊอตามราคาท้องตลาด) ตั Ê งจากเงิน 

   รายได้ปรากฏในแผนงานการศึกษา งานบริหารทั ÉวไปเกีÉยวกับการศึกษา  

      รายละเอียด 

      จัดซืÊอชั Êนไม้เพืÉอจ่ายเป็นค่าจัดซืÊอชั Êนไม้ งบประมาณ 7,000.- บาท ขนาด  

    ไม่ตํ Éากว่า 80 ซม. ยาว 200 ซม. สําหรับโรงเรียนบ้านเขาพระอินทร์ 1 ตู ้   

   เปลีÉยนเป็นจัดซืÊอตู ้เหล็กเก็บเอกสาร 4 ชั Êน 40 ช่อง งบประมาณ 7,000.- บาท   

/ประธานสภาฯ... 

 

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ ขอบคุณท่านนายก อบต.ทีÉชี Ê แจง มีสมาชิกท่านใดสงสัย

หรือสอบถามเพิÉมเติมบ้างครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลีÉยนแปลง

รายการครุภัณฑ์สํานักงาน โปรดยกมือครับ 



มติทีÉประชุม  เห็นชอบ 29  เสียง   

 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 

 งดออกเสียง  - เสียง 

ระเบียบวาระทีÉ 6  เรืÉองทีÉเสนอใหม่ 

   - ไม่มี  

ระเบียบวาระทีÉ 7  เรืÉองอืÉน ๆ 

ประธานสภาฯ  นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์ 

   - ฝากสมาชิกฯ ช่วยเผยแพร่และแจกเอกสาร พระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสาร ของ 

   ราชการ พ.ศ.2540 ซึÉ งเป็นกฎหมายทีÉรองรับ “สิทธิได้รับ” ของประชาชนโดยได ้

   ก ําหนดสิทธิในการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของราชการและกําหนดหน้าทีÉของหน่วยงาน

ของ    รัฐและเจ้าหน้าทีÉของรัฐให้ต้องปฏิบัติ       

ประธานสภาฯ นายเกียรติศักดิ Í   สุรินทวงค์  ถ้าสมาชิกไม่มีเรืÉ องอะไรเพิÉมเติมแล้ว บัดนีÊ ได้หมดวาระ

การประชุมฯ และเวลาล่วงเลยมาพอสมควรแล้ว ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านทีÉเข้าร่วม

ประชุมในวันนีÊ 

 - ปิดประชุมเวลา  15.30 น. 

 

 (ลงชืÉอ)                                  

                                              (นายสนั Éน  อนุกูล) 

                            เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก 

                                           ผู ้บันทึกรายงานการประชุม 

 

 

  

 

  

 

           

    

 

(ลงชืÉอ) 

(นายอรุณ  เสียงใหญ่) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชืÉอ) 

(นางรัชนีกร  พรหมคง) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชืÉอ) 

(นางเนตรนภา  ดวงภักดี) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชืÉอ)                                

(นายปัญญา   ชนะภักดี) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลปากแพรก 


